

兩岸打擊電騙 台拘55疑犯

回應烏干達案 台刑事局稱已知情

香港文匯報訊 據中通社報道，大陸貴州省日前破獲特大電信詐騙案，主嫌多為台灣人，機房據點設於非洲國家烏干達。台灣刑事局第七大隊長黃建榮表示，今年初陸方已派員抵台研商，並已在桃園等地逮捕55名疑犯，沒有「台灣不知情」等等的事情。



貴州省日前破獲特大電信詐騙案，主嫌多為台灣人。網上圖片

台灣刑事局表示，此案發生在去年12月，貴州警方深入追查後發現主嫌為台灣人，並將詐騙機房設於非洲烏干達，向大陸地區機關、人士行騙。全案依兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議偵辦。

陸年初派員抵台研商

據刑事局第七大隊長黃建榮介紹，今年1月5日陸方派遣5人工作小組抵台研商，2個月內陸續在桃園市、新竹及台中市等地逮捕55名疑犯(17名車手、38名疑犯)，並查扣大陸銀聯卡1,983張、贓款新台幣6,686,000元(約合港幣1,600,714元)，分別移送台灣各地的地檢署偵辦。

兩岸持續交換情資

黃建榮表示，在台灣查獲的55疑犯不包含在陸方逮捕的62人中，且這62名疑犯中有10人為台籍人士，目前仍與大陸追緝台灣主嫌及黨羽下落。他說，兩岸共同打擊機制運作相當順暢，也持續與對方交換情資，非有外界稱「台灣從案發迄今完全不知情」一事。

烏干達案曝光後，台灣外事部門向烏干達警政高層了解，初步獲告未聞有台籍人士因電信詐騙在烏干達被捕。台灣「法務部」表示，已向大陸公安部進一步確認，並無台籍人士在烏干達遭陸方逮捕。台灣陸委會表示，大陸方面逮捕的台籍嫌疑人，逮捕地點都是在大陸境內，同時陸方並已完成人身自由限制之通報。

據悉，該特大電信詐騙案是中國大陸近年來單筆最大的一宗電信詐騙案，涉案金額、涉案區域、涉案人員、作案手段等方面都創下了歷史之最。



朱立倫(持麥克風者)對孩子們的提問有問必答。中央社

對談環保小局長 朱有問必答

香港文匯報訊 據中央社報道，台灣新北市長朱立倫昨天出席「環保小局長12堂課」，與108位環保小局長對談，對於小局長的提問，朱立倫也一一詳盡回應，並鼓勵孩童從日常生活中推廣節能減碳。

朱立倫表示，近年來各種極端氣候顯示地球的生態平衡遭到嚴重威脅，更顯示節能減碳、環境保護的重要性；新北市推動環保政策更是不遺餘力。

108位環保小局長在課堂上，對於空氣污染、垃圾減量等議題踴躍提問。朱立倫說，從提問可以看出，每位小朋友都很有想法和觀察力，盼透過課程傳達正確的環保知識、建立良好的公民觀念，才能落實節能減碳工作，並將環保成為日常生活中的一部分，讓台灣的未來更有希望。

「環保局」表示，「環保小局長」透過12堂課的安排，帶領孩子深度學習，親身體驗各種環保知識和行動，目的就是希望小局長們成為環保小尖兵，除身體力行外，也號召身邊的同學及親友，一同加入落實環保愛地球的行列。

開放美豬挑戰大 蔡英文捱批

香港文匯報訊 據中央社報道，「副總統」吳敦義昨日出席「中華慈光愛心會」會員大會暨志工大會前受訪時表示，「總統」當選人蔡英文擔任「行政院副院長」期間美國發生狂牛症，台灣未禁止進口，不重視民眾健康；現開放美豬挑戰大，「大家會把眼算在蔡英文身上」。

吳敦義表示，陳水扁任內，只要美國發生狂牛症就停止進口，代表政府有基本的把關。蔡英文擔任「行政院副院長」時，當年1月25日開放美牛進口，3月13日美國發生本土性狂牛症，「這次竟然沒有禁止進口」，暴露出當時「行政團隊」不重視民眾、不重視人民的生命、安全和健康，已有紀錄在先。

吳敦義指出，蔡英文先前以民進黨主席兼「總統」候選人訪問美國時，媒體傳得沸沸揚揚，指蔡已經私下答應

美國開放含瘦肉精的豬肉進口，也有其他候選人提及。吳敦義表示，蔡英文在5·20就職前，最起碼面對三大難題。首先，民進黨在野的時候，對開放美牛用那麼大力氣反對，講國民黨政府是「毒牛黨」；現在美豬要進來了，蔡英文面對非常大的挑戰，雖然先由準「農委會主委」曹啟鴻打頭陣，但「大家不會把眼算在曹啟鴻身上，一定算在蔡英文身上」。

民進黨：妥善處理安全疑慮

民進黨發言人楊家俊說，美豬的核心問題在於妥善處理安全疑慮與產業衝擊，民進黨一貫的態度就是確保民眾的食品安全、保障農民權益、降低產業衝擊，並且接軌國際規範，建立全方位溝通機制。



吳敦義(前)批評蔡英文開放美豬。資料圖片

馬疑走光照遭瘋傳 發佈者曾為蔡工作

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣地區領導人馬英九23日參加公開活動時遭到疑似走光不雅照，被「獨立媒體記者」陳育賢(Jessie Chen)在臉書公佈照片後被網友瘋傳。昨日有網友指出，陳育賢曾經是蔡英文辦公室專任攝影師，在蔡英文身邊跟拍長達5年。

台媒報道指出，馬英九疑似走光非陳育賢本人拍攝，是他人提供照片由她在臉書發佈。陳育賢23日發文約半小時遭臉書下架，但已被網友瘋傳。律師提醒，此舉已涉犯「散佈猥褻物品罪」，分享者應盡速刪文。國民黨政策會執行長蔡正元則在臉書發文指出，這張照片經專家鑒定，完全是光影效果的偽稱照片。



上課時，劉國基把輪椅放在教室外，用手支撐講台。網上圖片

川「輪椅教師」 手撐講台十四載

四川眉山市東坡區永壽高中，劉國基把輪椅放在教室外，身子慢慢挪上了講台。他用手支撐着講台，盡量站得筆直，一堂滿懷激情的化學課開始了。14年來，劉國基一直這樣堅持着。

《華西都市報》

劉國基2002年被查出患有「痙攣性截癱」和「繼發性骨質硬化症」，這種病超過5年的存活率不到75%。隨着病情加重，行走越來越困難，但劉國基卻越來越「任性」。他不僅是班主任，還擔任高三畢業班化學課的教學工作，所教班級學科的成績在東坡區農村高中位居前列。

個曾經「成績最差的班」考出了年級第二名的好成績。

2000年，劉國基漸漸感覺自己晚上睡覺經常失眠，腿腳也經常發生痙攣現象，行走開始跛腳。一天下午放學，走到離家還有約100米的地方，他突然跌倒在地，雙腿再也無法站起來。

「最差班」躍升年級第二

1992年大學畢業後，劉國基以省級優秀大學生的身份被分配到東坡區永壽高中任教，兩年後，便承擔起畢業班的化學教學兼班主任任工作。1999年7月，劉國基被借調到眉山市一所省級重點高中工作，任教高三一個成績最差的班。經過近一年的努力，這

「多為學生做點事」

經過反覆的思想鬥爭，劉國基安慰自己：「命運只是跟你開了個玩笑。它不能阻止你熱愛生活、承擔責任。不管病情有多嚴重，你都要堅持，直到沒有力量站立的那一天。」回到永壽高中，他主動擔當起高中2005年級化學課的教學和班主任工作。

2012年，由於病情越來越嚴重，劉國基接受了坐輪椅的現實。但他總是把輪椅放在教室外，用手支撐着黑板或講台「站」着上課。腿雖然痛，但他講課總是激情滿懷，全神貫注。

從今年開學起，由於身體實在無法

劉國基(右)在校園裡。網上圖片



滇女隆胸十年後前胸變後背

今年36歲雲南昆明的陳女士，10年前為讓自己身材更完美，她選擇注射奧美定隆胸。沒想到，從去年開始，其背部和腿上都鼓起了小包，且鼓包越來越大，越來越多，胸卻越來越小，起初陳女士還懷疑自己得了什麼腫瘤。近日，到醫院檢查才發現，原來這些包塊是注射在胸部的奧美定組織游離所致。

近日，醫院為陳女士施行奧美定清除手術，從其兩側乳房引流出約1,000毫升的膿血水，同時取出大量腐爛的乳腺和肌肉組織。



陳女士身上的包塊是奧美定組織游離所致。網上圖片

粵水庫洩洪現清古墓葬群

位於廣東湛江雷州市烏石鎮的平南水庫日前洩洪放水，蓄水排空後，沉睡在水庫底近半個世紀的清朝古墓葬群重見天日。記者在現場看到，大大小小墓葬有數十座，個別墓葬規格較高，在高大的青石墓碑前方還有精美的石製燭台和香爐。市民和學者呼籲，希望文物部門盡快行動，對古墓群加以研究。

古墓葬的主人是誰，他們的後人又在哪裡呢？記者查看了部分墓碑，發現大部分墓主都姓勞，還有姓吳的。據周邊居民介紹，平南水庫修建於上世紀六十年代末，修建之時，這一片地方已經沒有人居住。



水庫底露出的古墓葬群。網上圖片

中國首個試管嬰為人父 妻誕女嬰

「中國首例供胚移植試管嬰兒羅優群與妻子通過自然懷孕的方式，產下一個健康女嬰！」23日，人類幹細胞國家工程研究中心主任盧光琇對外宣佈，羅優群成為目前中國已經公開身份的試管嬰兒中，自然懷孕生育的第一人。

小時候以為自己有超能力

1988年6月出生的羅優群，是在中國醫學遺傳學奠基者盧惠霖的指導下，由其女盧光琇一手「締造」。一出生便聚集了無數好奇目光的他，從不掩飾自己生命的起源，大學時還報考了一所醫學院，並在畢業後回到盧光琇身邊，成為一名其他試管嬰兒患者服務的技術人員。今年4月20日22時20分，羅優群的女兒在中南大學湘雅三醫院順利誕生。

「小時候，我以為自己有超能力，但



盧光琇(中)抱着試管嬰兒羅優群(左)夫婦的女兒。網上圖片

「看着從試管裡的一個單細胞到一個嬰兒，再到小學、中學、大學、走向工作崗位，如今又結婚、生子，這種心情無法言喻。」盧光琇說。《華商報》



千箏同奏

一場「萬人空城赴隆中，千箏同奏臥龍吟」古箏文化活動昨日在湖北省襄陽市古隆中風景區舉行，襄陽近千名青少年身着漢服，用古箏彈奏《臥龍吟》等曲目，傳承三國文化。圖為青少年古箏愛好者身着漢服演奏樂曲。■文/圖：新華社

桂校廁所「兼職」性教育

記者近日走訪廣西柳州市文惠小學，發現該校在男女廁所裡，各懸掛了22幅繪本，圖文並茂地講述了一個精子變成小寶寶的過程，給學生進行性教育。學生在排隊上廁所，或蹲廁所時，抬頭即能看見。

文惠小學副校長田夢雪介紹，該校是從去年上半年開始，在男女廁所懸掛性教育主題繪本的。「希望通過這種方式，讓孩子容易接受，且直觀了解。不覺得性知識是神秘的，而是平常心對待。」據了解，除了在廁所懸掛性教育主題繪本外，文惠小學每年還會給該校五六年級學生上青春期教育課。



學校廁所裡懸掛的繪本。網上圖片

廣西新聞網